



ТРАДИЦИИ ЛЮБВИ К ОТЕЧЕСТВУ, ЕГО ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЕ

«Мы должны сделать всё, чтобы помочь молодёжи пронести через всю жизнь и передать своим детям любовь и уважение к Отечеству, его героям, истории и культурному наследию. Считаю это важнейшей миссией нашего Совета, в целом партнёрской работы государства и общества», – заявил Владимир Путин, открывая заседание Совета при Президенте по культуре и искусству.

Максим РУМЯНЦЕВ, фото с сайта kremlin.ru.

Среди участников прошедшего в режиме видеоконференции заседания, посвящённого Дню работника культуры, был широкий состав заслуженных деятелей культуры и искусства, художники, литераторы, руководители учреждений культуры и киностудий, музыканты и продюсеры, актёры, режиссёры.

– У России не только армия, флот и литература, но и кинематограф тоже, это наш союзник, – отметил глава государства в ходе общения с участниками совещания. – Доста-

точно посмотреть фильмы о войне, и будет очевидно, что это так и есть. И многие другие виды искусства. А музыка разве нет? Достаточно вспомнить Шостаковича и его симфонию в блокадном Ленинграде. Это всё союзники нашей страны, России.

Это прекрасно понимают и враги нашего народа, современные последователи фашистской идеологии, которые стремятся уничтожить всё, связанное с культурой и историей России как на территории Украины, так и на

временно оккупированных участках нашей земли, куда вторглись захватчики. Этой теме глава государства уделил особое внимание.

Боевики киевского режима и их пособники продолжают совершать вопиющие преступления против нашего культурного наследия на территории курского приграничья. Речь о целенаправленном уничтожении, разграблении, осквернении объектов, которые веками хранили память поколений, историю и душу нашего народа. II 2

Участникам СВО – всестороннюю поддержку

Председатель Правительства России Михаил Мишустин рассказал о новых мерах поддержки участников специальной военной операции.

Любовь ДУДАРЬ, фото из архива газеты «Красная звезда».

Как подчеркнул председатель Правительства России Михаил Мишустин, представляя в Государственной Думе РФ ежегодный отчёт Правительства РФ, наш долг – поддержать военнослужащих, которые на передовой отстаивают интересы страны, в сложных условиях проявляют мужество. Он назвал ряд мер, принятых в этой связи. Так, для участников специальной военной операции обеспечено приоритетное право на медицинскую помощь, на образование, на переобучение, на повышение квалификации. Детям участников СВО предоставляются бесплатные путёвки на отдых и на оздоровление, у них есть преимущество при поступлении в учебные заведения.

В прошлом году упростили получение ежемесячной денежной выплаты для ветеранов боевых действий. Она стала назначаться автоматически, без дополнительных заявлений сразу же после получения соответствующего удостоверения. Установлены налоговые льготы, в том числе освобождающие защитников и их семьи от уплаты налога на имущество и ряда пошлин.

– Сейчас на рассмотрении в Государственной Думе находится законопроект о распространении статуса ветерана боевых действий на защитников, которые выполняют задачи в Курской области, – сообщил Михаил Мишустин. – Рассчитываю, что вы, уважаемые депутаты, ускорите его принятие.

Кроме того, председатель Правительства РФ напомнил, что недавно Президент России выступил с рядом новых инициатив по помощи участникам СВО:

– Отработаем их в самые короткие сроки, чтобы как можно быстрее воплотить в жизнь. Благополучие защитников и их родных – абсолютный приоритет, в том числе в работе Правительства России.



Камня на камне не оставили

Экипаж танка Т-72 выпустил весь боекомплект прямо в опорный пункт противника.

Андрей РОЖКОВ, фото автора.

Командир экипажа с позывным «Михалыч», оторвавшись от визора, бросает взгляд на наручные часы. На экране высвечивается «4:02». На улице ещё темно. Броня ещё хранит зимний холод.

Головы наводчика и командира одновременно дёргаются вперёд – мехвод тормозит, чтобы объехать очередное препятствие.

– Осторожнее, не картошку везёшь, – шутит «Пистолет».

– Хорошо, в следующий раз вас прямо по «тээкам» прокачу, – отвечает «Рыжий».

– Тишина в эфире! – прерывает полемику командир экипажа, всматриваясь в линзу визора.

Танк, оставляя позади себя клубы пыли, направляется к цели. С выключенными осветительными приборами его практически невозможно заметить, зато ужасающий грохот двигателя, наводящий панику в рядах противника, слышно издали.

Впрочем, по звуку танкистов обнаружить вряд ли получится – сегодня они будут работать с закрытой огневой позиции, на достаточно большом удалении от линии боевого соприкосновения.

– Приближаемся к цели, – докладывает по радиостанции командир экипажа.

– Принял, запускаем «птичку», – отвечает командир роты с позывным «Тыва». II 4



Высший пилотаж: полёты, что становятся судьбой

На аэродроме в Черняховске прошли плановые учебно-тренировочные полёты авиации. В них приняли участие самолёты Су-24МР, Су-30СМ и Ан-26. Лётчики отрабатывали манёвры, учебные перехваты и атаки наземных целей.

Станислав ЯРЦЕВ, фото автора и А. Рыбальченко.



День здесь начинается задолго до рассвета. Инженеры и техники выходят на стоянки, где приводят боевые машины в полную готовность. Точность, слаженность и дисциплина – главные принципы их работы. Когда заканчивается предполётная подготовка, в воздух поднимаются истребители и разведчики. Каждый их вылет – это и часть учебной программы, и вклад в безопасность страны. Сегодня в небе над Балтикой выполняют задачи Су-24МР, Су-30СМ и Ан-26. За их штурвалами – настоящие профессионалы, несущие ответственность за охрану воздушных рубежей России. II 6

Адмиральским курсом

В филиале Нахимовского военно-морского училища в Калининграде открылась комната боевой славы 14-й эскадры подводных лодок Балтийского флота и состоялся ритуал присвоения 6-й роте (2-му учебному курсу) почётного наименования – «Курс имени вице-адмирала Николая Хромова».

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора.

Церемония была приурочена ко Дню моряка-подводника. В ней приняли участие начальник штаба Балтийского флота вице-адмирал Валерий Казаков, начальник филиала НВМУ контр-адмирал Сергей Гришин, министр по культуре и туризму, председатель регионального отделения Российского военно-исторического общества Андрей Ермак, члены семьи вице-адмирала Николая Хромова, ветераны-подводники и нахимовцы.

В начале мероприятия состоялся концерт, подготовленный творческими коллективами воспитанников НВМУ и учащихся детской музыкальной школы имени Э.Т.А. Гофмана. Ребята исполнили композиции военно-патриотической тематики, а также песни, посвящённые морякам-подводникам. Присутствующие аплодисментами встречали наполненные теплотой и искренностью выступления детей. Затем почётные гости, родственники адмирала и нахимовцы почтили минутой молчания память Николая Хромова и всех подводников, погибших при исполнении служебного долга, после чего посмотрели документальный фильм, рассказывающий о жизни Николая Елизаровича. II 8

